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Le thème de la nuit sort de l’ombre et devient un vrai sujet de société 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Un sentiment de développement de la vie nocturne  

 

53% des membres de conseils de quartiers interrogés ont le sentiment que l’activité nocturne s’est 

développée au sein de leur quartier contre seulement 9% ayant le sentiment qu’elle a baissé. Cette 

évolution est à mettre en lien avec le fort intérêt pour le thème de la nuit chez les membres des 

conseils de quartiers. 

•Ont répondu à ce questionnaire 193 membres de conseils de quartiers appartenant à 71 
Conseils de quartiers différents répartis sur 17 arrondissements. Ce questionnaire a été 
diffusé du 29 septembre au 31 octobre 2010. 

Résultats du questionnaire des 

Conseils de quartiers  
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Avez-vous noté un changement  d'activité nocturne ces dernières 
années ? 

Alors que 30% des membres de conseils 

de quartier interrogés déclarent avoir 

déjà abordé le thème de la nuit au sein de 

leur conseil, 86% de ceux qui ne l’ont pas 

abordé en expriment le souhait. 
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Un ressenti mitigé de l’impact de l’animation nocturne au sein des quartiers 

 

Une part importante des membres de conseils de quartiers considère que l’animation nocturne a un 

impact positif au sein de leur quartier.  

En revanche, les nuisances sonores (pour 60% des membres de conseils de quartiers interrogés) et la 

malpropreté (48%) apparaissent comme les impacts négatifs majeurs provoqués par l’animation 

nocturne. 

Concernant les impacts positifs, les membres de conseils de quartiers interrogés considèrent que 

l’animation nocturne est un vecteur de dynamisme pour leur quartier (48%) et qu’elle favorise le lien 

social (40%).  

Les membres de conseils de quartiers interrogés ont tendance à considérer que l’animation nocturne 

véhicule une bonne image de leur quartier (36%) plutôt qu’une mauvaise image (18%) ; c’est 

également le cas pour l’ambiance : 33% des répondants estiment qu’elle apporte une meilleure 

ambiance au sein de leur quartier contre 15% qui estiment qu’elle la dégrade. 

 

Certains Conseils de quartier contribuent à l’animation nocturne 

16% des membres de conseils de quartiers interrogés déclarent que leur conseil de quartier 

contribue à l’animation nocturne au sein de leur quartier. Parmi ces 16% on peut citer des 

contributions telles que l’organisation de repas, de séances de cinéma en plein air, la communication 

sur des initiatives nocturnes ou encore l’organisation d’expositions. 

 

Des conseillers de quartier majoritairement satisfaits par l’éclairage public 

Pour 75% des membres de conseils de quartiers interrogés, l’éclairage public est jugé satisfaisant. 

Notons cependant que 11% suggèrent un meilleur éclairage dans leur quartier pour y améliorer la vie 

nocturne. 
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Selon vous, qu'apporte l'animation nocturne à votre quartier ? (184 répondants)  
plusieurs réponses possibles 

Impact négatif 

Impact positif 
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Terrasses de cafés et restaurants, des indispensables de la nuit parisienne ? 

 

Mobilité nocturne : un manque de transports collectifs la nuit 

La question des transports semble être un point important du développement de la vie nocturne 

parisienne, puisqu’un nombre considérable de membres de conseils de quartiers interrogés 

suggèrent spontanément une augmentation des moyens de transports en commun la nuit. 

En effet, la mesure désignée comme primordiale (67% des membres de conseils de quartiers 

interrogés) est la prolongation des horaires d’ouverture du métro la nuit à laquelle on peut ajouter 

les 32% correspondant au désir d’ouverture des métros plus tôt ; l’extension du trafic du réseau 

noctilien est également souhaitée (58%). On note également une forte demande en termes de 

stationnement, 46% des répondants souhaitant d’avantage de parkings souterrains à prix réduits et 

41% des stationnements de surface par l’utilisation des aires de livraison. 
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Les terrasses de cafés et restaurants de 
votre quartier, c'est plutôt : (180 répondants) 

plusieurs réponses possibles  
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Installer le plus possible de stations Auto’lib 

Développer les places de stationnement pour les deux-roues motorisés

Augmenter le nombre de Vélib’ 

Faire fonctionner le métro plus tôt le matin

Augmenter le nombre de places de stationnement voitures par 
l’utilisation des aires de livraison 

Favoriser l’usage des parkings souterrains avec un tarif de nuit 

Augmenter le nombre de taxis

Augmenter le nombre de lignes de bus la nuit (réseau Noctilien)

Faire fonctionner le métro plus tard la nuit
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Les 3 mesures les plus utiles pour faciliter la mobilité le nuit dans votre 
quartier : (171 répondants) 

plusieurs réponses possibles 

Parmi les membres de conseils de quartiers 

interrogés 56% trouvent que les terrasses de 

cafés et les restaurants sont agréables et 52% 

considèrent que ces établissements sont 

typiques de la vie parisienne. Ces 

établissements sont donc majoritairement 

appréciés par les répondants. A l’opposé, 38% 

considèrent qu’ils sont une gêne pour les 

piétons et 38% qu’ils sont facteur de bruit le 

soir.  

Il apparaît toutefois que les terrasses de cafés 

et restaurants sont des établissements qui 

contribuent à la vie nocturne des quartiers et 

qui s’inscrivent au cœur de la culture de la nuit 

parisienne.      
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Les  thèmes suivants ont été abordés spontanément par les personnes interrogées : 

 Régulation, médiation et sécurité 

Les membres de conseils de quartiers  interrogés expriment une demande de régulation et de 

médiation pour concilier les usages de la nuit. La sécurité apparaît également comme un axe à 

développer avec, notamment, une police de proximité d’avantage présente la nuit. 

« Interdire la consommation d'alcool dans la 

rue la nuit au-delà de 22h de la part des 

clients des bars. Être plus sévère sur le 

respect de la législation antibruit parce que 

vraiment cela dérape ! » E. 55 ans, 9ème  

«  Plus d'agents de police en circulation dans 

les rues isolées » B.G. 29ans, 11ème  

« Développer la médiation nocturne, les 

rencontres entre professionnels de la nuit et 

riverains »  P. 38 ans, 15ème 

 Adaptation de l’espace urbain à la vie nocturne et réinvestissement de 

l’espace public la nuit 

Les membres de conseils de quartiers expriment le désir d’un aménagement de l’espace urbain 
adapté à la vie nocturne (réaménagement de certains quartiers, augmentation et amélioration de 
l’éclairage public etc.). Ils estiment également qu’il est nécessaire d’aménager et de repenser 
l'espace public pour améliorer la vie nocturne de leur quartier. 

« Réaménagement du Tribunal d'Instance (rue Lecourbe) en espace culturel et associatif, ouverture 

des squares et réaménagement des places avec des bancs. Extension des zones de restauration sur 

les petites places à l'exemple de la Place des Victuailles à Munich » S. 45 ans, 15ème  

 

 De nouveaux espaces pour la nuit 

Les enquêtés expriment le désir d’une amélioration qualitative de la vie nocturne et d’un 
développement de nouveaux espaces dédiés à la nuit (d’avantage d’établissements de soirée et de 
nuit, une diversification de l’offre culturelle, ouverture de parcs etc.). 

« Plus de lieux ouverts le soir comme des 

restaurants, café-théâtre, cafés culturels, 

cinémas de proximité (…) » S. 58 ans, 19ème                    

« Des animations culturelles : théâtre, 

poterie, peinture. Des cafés à thèmes 

(musique, poésie, histoire…) » I. 14ème 

 Propreté, prévention de l’alcoolisme et aide aux sans-abris 

Les membres des conseils de quartiers désignent également la propreté comme un axe 
d’amélioration de la vie nocturne au sein de leurs quartiers. Sont également évoqués la prévention 
de l’alcoolisme, notamment chez les jeunes, et l’aide aux sans-abris par la mise en place de 
structures d’hébergement par exemple.   

« Organiser le ramassage des poubelles assez 

tôt et vérifier qu'elles n'encombrent pas les 

trottoirs une fois vidées, lors de l'affluence 

nocturne. »  

M. 60 ans, 11ème               

« Certains jeunes semblent considérer que 

l'alcool à hautes doses et la consommation de 

produits illicites font partie de la fête et c'est 

bien dommage! Donc en premier lieu, veiller 

à la sobriété (relative) des jeunes! »         

M. 62 ans, 6ème  


